

今日阅读：用情用力讲好中国故事 引领新时代真善美

考生在平时可以多阅读一些权威媒体的报道或时评，一是对阅读素材的积累，二是对写作手法的借鉴。展鸿教育挑选了一些文章，供各位考生阅读参考：

习近平总书记在中国文联第十一次全国代表大会和中国作协第十次全国代表大会上发表重要讲话，强调“增强文化自信、坚定文化自信”“展示中国文艺新气象，铸就中华文化新辉煌”。当代中国，江山壮丽，人民豪迈，前程远大。时代为我国文艺繁荣发展提供了前所未有的广阔舞台。对习总书记的重要讲话，作为党的文化工作者，要认真学习、深刻领会、全面落实，切实履行本职，尤其在艺术创作中要增强文化自信、坚定文化自信，以强烈的历史主动精神，积极投身社会主义文化强国建设。

推动社会主义文艺繁荣发展、建设社会主义文化强国，广大文艺工作者义不容辞、重任在肩、大有作为。我们要坚持为人民服务、为社会主义服务方向，坚持传承中华优秀传统文化，坚持创造性转化、创新性发展。以人民为中心，深入生活，与时代同步，讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄。

一、深情讴歌波澜壮阔的百年征程史、成就辉煌的百年奋斗史。

一百年来，党领导人民浴血奋战、百折不挠，取得了新民主主义革命的伟大胜利。自力更生、发愤图强，创造了社会主义革命和建设的伟大成就。解放思想、锐意进取，谱写了改革开放和社会主义现代化建设的伟大业绩。自信自强、守正创新，开创了新时代中国特色社会主义的伟大征途。

历史充分证明：没有中国共产党，就没有新中国，就没有中华民族伟大复兴。中国共产党的领导是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所系、命运所系。中华民族迎来了一百年来从未有过的意气风发，正以不可阻挡的气势向复兴之路奋勇前进。中国共产党始终把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的初心使命，团结带领全国各族人民为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福而不懈奋斗。

作为文化工作者，我们要结合党史学习，在更广阔、更纵深的时代坐标中，深刻理解党的初心使命，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要用自己的喉咙，放歌百年征程史波澜壮阔、百年奋斗成就辉煌的伟大史诗。

二、努力学习习近平新时代中国特色社会主义思想，用伟大的理论武装头脑、指导实践、推动工作。

站在百年征程的新起点，站在国家富强、人民幸福，文艺事业百花齐放的新时代，我们广大文化工作者沐浴着党的阳光雨露，感受着文化传播者的荣耀。如何发挥文艺工作者的作用，承担起文化传播的职责和使命，在思想和行动上与以习近平同志为核心的党中央保持一致，引领全社会坚定文化自信，弘扬社会主义核心价值观，值得我们深刻思考。

用正确的理论指导实践，则无往而不胜。我们要用心学习习近平新时代中国特色社会主义思想，学习总书记系列重要讲话精神，学习《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》（以下简称决议），努力掌握思想精髓和精神实质，切实用理论武装头脑、指导实践、推动工作。

作为培根铸魂的灵魂工程师，我们必须要在学习贯彻习近平总书记重要讲话和十九届六中全会精神上走在前、作表率，做到先学一步、学深一层、融会贯通，深入宣传阐释全会精神，把握宣传重点。我

们要深入宣传决议作出的重要历史结论、提出的重大思想观点，宣传党的百年伟大实践、伟大成就、历史贡献和历史经验，特别是聚焦中国特色社会主义新时代，着力宣传党的十八大以来历史性成就、历史性变革，着力宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想的科学内涵、历史地位、重大意义，及时报道社会各界对全会的热烈反响和积极评价，注重宣传实效，进行全方位、多角度、深层次的展示。

三、提高“四力”能力，深入基层、讴歌人民，做有信仰、有情怀、有担当的艺术家。

我们要追求真、善、美的永恒价值，讲好中国故事，向世界展现可信、可爱、可敬的中国形象；我们要创作出思想精深、技术精湛、制作精良、体现时代的优秀作品；我们要承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的责任使命，为大力繁荣新时代中国特色社会主义文化贡献力量。

这是一个呼唤英雄、创造英雄的时代。我们要用自强不息、厚德载物的文化创造，展示中国文艺新气象，铸就中华文化新辉煌，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大的价值引导力、文化凝聚力、精神推动力。

四、在具体的工作中，我们要大力加强理论节目制作播出，继续做好百年党史题材主题精品创作工作，主动对外讲好中国共产党的故事，特别是新时代的故事。

我们要严格规范宣传报道工作，牢牢把握正确政治方向、舆论导向和价值取向，紧密联系实际，全力抓好全会精神落实。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全会关于宣传思想工作的决策部署，更好地服务党和国家工作大局，发扬优良传统和作风，强化责任担当。

在今后的工作中，我们要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，以胸怀“两个大局”、心系“国之大者”的气魄，全力做好各项工作；要总结工作经验，认真研究谋划 2022 年重点工作内容，不断开创广播电视工作新局面，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

来源：新华网
编辑：展鸿教育